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Ц и ј е н а : 
3» ЦРНУ Г61’У на го,

За АУСТРО-УГЛРСКУ,БОСНУ 
и ХКРЦЕГОВИНУ на г<

поштанскои 
упутницом непосредно админи- 
страцијп „Гл. Црног.“ на Цстиње, 
или отнравнпштвима новина на 
коју драго ношту; у коме је на- 
ручније. може се претплатити 
код г. Черп Га,»а,\паовака, ЈењаЖ. 
црн. агента у Котор а Дописи се 
шнљу уредништву. Рукописи ее 
не враћају.

За огласе плаћа се: аб 
сваку рнјеч или ва број од пет 
циФара по 3 новчића »а први 
пут, а ва сваки дал>и пут по 2 
новчића.

е остале земље годиши.е
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ЊЕГОВОГА ВИСОЧАНСТВА ГОСПОДАРА

народу пред цетиње. им манаетиром поелије благадарењадржан окупљеном
2-ог Јануара 1897.

Драги Народе!
Два се вијека напунише заједнице муках п славе витетнкога народа црногорског 

п његових Госнодара, Мојијех Предака. Пдолазећи у мислима тај дуги нттз времена 
заједшпкога труда и прегнућа, данашњи нараштај мора са дивљењем и необтгтнпм 
усхићењем душе да гледа па оно, што је бп 10, како и ттз чега вашп стари са Мојттм 
Нредцима подпгоше ово дивно Отачаство наш к! Планина костих и мрамора уздпгла би се 
од жртава за његов опстанак, а језеро суза и крвп копггало је оно параштаје ове земље, 
који се изређаше у ове два впјека. Гора лчворова посјекла бп се, да овјенча славу 
јунаках и браппоца паше свете вјере, слободе и самосталности, која се неупушти у 
горама овијем нтт послије пропасти царевнне паше, по ианово оживје у вријеме Владике 
Дапила п његовијех сатрудника.

Наша је Домовина, хвала Богу, данас на лијепоме путу развитка п на великом 
ступњу гласа и попгговања, а све то захвалиту духу једтшства и узајамне лубавн парода 
и Госпбдара црногорскијех. Да не бп јесенагањпјех штета од поттлава па прослави 
двјестогодишњице ове указати нам ћаху то уважавање својттм присуством владарп и 
члаповн владарскпх домова, браћа Орбп п Славенп н штородшт пријатељи са свијех страпа, 
који већ пријавили бјеху свој долазак. II Ја и ви дужни смо за то одазват’ им се 
срдачном благодарношћу.

Браћо! По вољн Божјој и ваше оданостп Ја сам седми Господар од Дома Мога 
земљи овој, и Ја доживљех, да се у Мом земаиу славп двјестагодишњица заједпице и 
братске сугласности Господара и иарода. Ја пред Богом и пред овпм Светим Домом, ђе 
су Моји Претци живјели, обећавам теби народе, непрекидност чуства Мојијех Предака, 
која су нас с тобом везала и дапас вежу, а ти ћеш ме Мој мили пароде, кријепити и у 
напријед оном твојом јуначком вољом, оном оданошћу твојом, оиом безиримјерном 
љубављу твојом, којом учини чудеса.

Ми смо мали, али Богу хвала крјепки, јер смо слогом спојени. Слога је најсвије- 
тлије оружје; у срца јунаках оно је непобједимо. Ми смо сиромашни, али сиромаштво пе 
осјећамо,. јер је јунацпма част јуначка богаство. Тако сложну и свијетлу Црну Гору 
Српство ће с радосном надом и даље гледатп. Тако сложиу и свијетлу Црну Гору Бог 
ће вазда благосиљати.

Нека је слава и хвала Свемогућему иа Љеговој милости н свемоћној заштити у 
свијема иодвизима Црне Горе за ове два вијека!

Слава и благодариост братској и силиој Русији, која је од Владике Господара 
Данила с једнаком љубављу заштнћавала и помагала Црну Гору!

Хвала и признање од нас свијема пријатељима на ирнјестолима п у народпма, који 
су ради билн добру Црие Горе и који ће је иотпомагати у будућиости њеној!

Слава тт хвала Владици-Господару Данплу п његовим сатрудницима внтезовпма, 
твојпм јуначкпм претцима, а тебе, драгп иароде Мој, Ја, п у нме свпјех Предака Мојпх, 
захваљујем тп па љубавп и оданостн, на ги и овом ирпликом посвећујем и даље Мене, 
Мој рад, све Моје моћп и душу Моју!

--------
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Слобода је пајвеће благо на свијету свакога народа; и ако 
иједан човјек може себе обесмртити, својијем великијем дјелима, у 
своме народу, ако га може обвезати на вјечиту благодарност, да 
му име слави, да му усиомеиу благосивља: то може на првом мјесту 
онај муж кога ] Гровиђеље стави на чело једноме народу, у часу расула 
љеговог, у часу издиса1&а гаегове слободе, па тај вођ опаше снагом 
јединства свој народ, утврди му слободу и поведе га путом спасеша.

Такав је муж био Владика Данило, којега Провиђетве доведе 
на црногорски Престо прије нуна два вијека, кад је живот државнп 
ове посљедње шаке слободнијех Срба, нрослављенијех косовскијех 
остатака, био при концу; када је посљедн>а искра српске незави- 
спости и слободе била да се угаси, између бијеснијех вијорова с 
једне и лукавијех пољубаца с друге стране.

На Његушима је била тада угледна Кућа, једна између мно- 
гијех пгго су из сусједнијех притиснутијех сртгскијех крајева тра~ 
жиле и пашле слободу у овпм кршевпма, п у оно црпо доба 
народ је упро очи у ту Кућу, у којој се био родио црногорски Месија.

То је био млади Дашгло Шћепчев, којега народ изабра за 
свог Госиодара и лодиже иа упражњену столицу цетињских Владика.

Млади Господар ули одма у народ дух једииства, очистн 
земљу од издајица, и на Царевом-лазу отпоче онај ред чудотвор- 
нијех побједа, које су слободу и независност Црној Гори уздржале, 
у звијезде је подигле и дале јој право на бољу будућиост.

Поред тог уиутраппвег пренорода Владика Данпло добпва 
Црној Гори благотворно покровитељство православне словенске 
царевине иа сјеверу, које јој улијева иове снаге и наде, окруже- 
ној љутијем ненрпјатељима п лукавијем пријатељима.

Најпослије тијем великијем својијем заслугама п личнијем 
врлинама добива владалачко право Кућп Петровић-Његоша, која 
даје Црној Гори Госиодаре, ево два вијека, све боље од бољијех.

Доба владавине Госиодара Саве п Василија обиљежено је јуна- 
чкијем ратоваљем за независност I Јрне Горе н све тјепивијем ве- 
зама са нагпом покровитељком Вуснјом.

А ко доетојно да оцијени труде и заслуге Петра 1-ога, доцни- 
јега нашега Свегигева, који је толико златнијех страница исписао 
у историји пач1 )ј, велнком пооједом на Крусима и побједоносни- 
јем војеваљзм д > Дубровнигса п Корчуле, противу Понапарте, у 
заједници са рускијем оружјем, а снујући са братске везе храбријем 
оружјем Карађорђввијем? < ј

Долази Петар II., срнски геније, који опредјељује и узако- 
њује велику српску мисо, на њој ради и привлачи око Црне Горе
сусједна племена и иновјерну браћу.

Књаз Данило почиње остваравати ту велику мисо славном 
побједом па Граховцу, која електригае и буди на нов живот сву 
Херцеговину; стијече Црној Гори загатиту међународнога права 
и ступа у савез са Фрапцуском и Италијом у првоме ратовању 
за велико иачело народности.

Иза овога бесмртнога иашега Господара ево срећновладајући 
седми Господар из тако заслужпе Куће Петровић-Његогаа нобје- 
доноснијем оружјем ослобођпва славпу Зету, Немањићку „Дједину“, 
дио Рагаке, дио Захумља, дио приморја.... уводи земљу у ред 
образованијех држава, шири у народ просвјету и благостање, крв- 
штјем сродством своје Династије са моћнијем Дниастијама славнијех 
Романова и Савојском утврђује старе везе са великом Русијом и 
стеже нове са сусједном велесилом, италијском Краљевином, и 
остаје поузданијем носиоцем велике срнске мислн па Палкану.

То су велике заслуге наше срећновладајуће Куће Нетровић- 
Његогаа, којима је обвезала Црну Гору, да јој оуде олагодарна и 
одана иа вјечита времена.

Та-благодарност и оданост народна већ се прелила у крв 
свакога Црногорца, и то је најдрагоцјенији украс којијем се може 
поносити нанга ме^у свијема 1 >.Јндалачкијем К\ћама, и приликом 
двјестогодигањице њезине Цриа је I ора хтјела да ту своју оданост 
и благодарност-искаже пајсвечапије; али свагдаппва очинска бриг а 
Његовог Височаиства Господара, усљед великијех гатета, гттто еу 
јесенас поднијели многи крајеви наше отаџоипе, нагпла је за дооро, 
да се ирослава двјестогодишњице доласка па владу првог I оспо- 
дара нз Куће Петровић-Нзогогна свргаи данас на најскромниЈП 
впдљив начин; али ће народ V дугаи својој јога већом спагом 
славити Оца слободе своје и своје Династије, тијех деају иајвећијех 
добара црпогорскијех, што Црну Гору у свијету прославигае као 
српску Шпарту, и шго јој обећају све оољу будућпост.

Благосивљјући успомену Владике Данила и његовијех достој- 
ннјех насљедника, вас парод црногорски даиас се из свега срца 
Погу моли:

Да жпви Његово Впеочанство Књаз Пикола I!
Да живИ цио Владалачки Дом Петровић-Његоша!

Прослава Двјестагодишњчце
ГОСПОДАРА ВЛАДИКЕ ДАНИЛА.

ЦЕТИЊЕ, 2 јануара.
Одложена нрослава двјестогодишњице 

стунања на владу првог Господара Црне 
Горе из Куће Петровић-Његоша, ио нај- 
вишој одлуци, прзслављена је данас, уча- 
шћем главара и преставника из све државе.

Земни остатци Владике Данила, који 
су из мапастира Под Мајине били препе 
шени на Цетиње, пошто је разграничење 
с Аустријом било извршено за вријеме 
Петра И-ога, и који су отада стали у ћо- 
лији св. Петра у цетишском манастиру, 
јучер су, у 3 сата поелијо нодна снешени 
у манастирску цркву, у присуству цијеле 
Владајуће Породицо ; н гу су били у мо- 
талној скрињи изложени народу, који им 
је пристунао на поклоњење.

Високоиреосвешгени Митроиолит Ми- 
троФан са многобројнијем свошгенством из 
унутрашњости отсдужло је номен, па су 
Његово Височанство Књал Данило и царско- 
руски пуковник г. Сумароков први заузели 
мјеста уз скрињу и чинили стражу, а све- 
штеницч су на измјену отпочели читања 
св. еванђоља. На стражи су се мијењали 
сваке уре по један Петровпћ и по један 
бригаднјер, преко цијеле ноћи, а народ је 
нриступао најпобожније.

К ад су се сносили земни остатци ве- 
ли ког Господара Црне Горе у цркву, пу- 
цали су топови и звона по свијем црквама 
звонила, а варош се стала китити заставама.

Сам манастир је био најукуснијо иски 
ћеи заставама и зеленнјем Фестонима који 
су вн еили о стубовима, а испред манастир- 
екнјех врата била је подигнута триумФална 
канија.

Јутрос је у 7 ура отпочела заупо- 
којна литургија, коју је одслужио подго 
ричкн млади свештеннк, потомак онога 
нопа Вошка Поновића, који је В Јадику 
Данила, кад га је Демир-паша у Подго- 
рици ноћу испод пазуха вјеиио, на раме -

на своја држао, док су Црногорци донијели 
паши откуп и тако ослободилн свога Госно- 
дара.

Иза литургије слиједио је парастос, 
који је одслужио Високопреосвешгени Ми- 
тронолит са многобројнијем свештенством) 
у присуству Књажсвске Нородице, диило- 
магског тијела, државнијех великодостој- 
ника и осталОг народа, који је у великој 
авлији пред манастиром, и исиред авлије 
отојао по киши, која је свеђе нршјела. У 
цркви је нјевало нодгоричко ијевачко дру- 
штво „Бранко.“

Ватаљон младијох војника, под оружјем 
који се овдје учи за нову стојећу војску, 
чинио је шпалире од манастира до Двора.

По програму нанријед одобреном, 
уредио се сировод, којн је отиратио земне 
остатке Владико Данила на Орлов Крш, 
овако : најнрије су одиле двијо њогушке 
чете са својијем алајбарјаком, и једна чета 
бајичка ; крст са ученицима и учопицама 
ињиховијем наставницима ; литије и чираци 
са многобројнијем свештенсгвом и Високо 
иреосвештени Митронолит ; па је слиједила 
скриња у којој су земни остатци Славље 
никови, а носили су је Њ. В. Књаз Данило 
и Њ. С. Књаз Мирко са Петровићима; иза 
скриње је одио Његово Височанство Књаз 
Никола, на остала Књажовска Породица 
са госпођама Петровића ; динломатско тц- 
јело са госпођама и наш министар ино- 
странијех дјела; наши министри са госпо- 
ђама и прееједник великога суда; брига- 
дири, чланови великог суда, и остало вишо 
чиновништво ; секретари, командири, пот-
командири, канетани, и остали народ.

Кад се спровод кренуо из манастира 
стала су звона звонити по свијем црквама 
и тонови иуцати све док је сировод стигао 
на Орлов Крш.

Кад је спровод прошхо покрај двор- 
ске канеле земни остатци Оснивача Дина- 
сгије Петровић-Његоша унешени су у њу, 
у пратњл Књзжевске Породпце, и ту је 
Митрополит са свешгонством оделужио 
помен, па је спровод ношао нозчјем

иутем, између Двора и дворске капеле па 
Орлов Крш, уз појање свешгенства, и 
ненрекидно звонење са свију цркава, и 
иуцњаву топова. Отолен су скрињу носили 
командири и поткомандири.

Простор на Орловом Кршу био је 
дивно искићен заетавама и зеленијем 
вијенцима у наоколо као и манастир.

Кад су први стигли на тај нростор, 
још се задњч нијееу бил 1 иочели уз брдо 
нењати, а свак је у руци ноеио запаљену 
свијећу. На Орловом Кршу свз групе су зау 
золе опредјељено иммјесто, а свештенетво, 
Владајућа Фамилнја, дииломатско тијело и 
минисгри у огради око сноменика н гроба, 
у који су сиуштени зомнч остаци славнога 
Владике, уз грмљаву плотуна војничкијех 
чета. Послије извршеног црквеног обреда, 
Високопреосвоштени Мчтрополчг, држао 
је ту сљедећу бесједу :

„Као шго небо васоко стоји од 
земље, тако еу далеки нутови Божији 
од путова људскијех, н мпсди Божнје 
од мпслих људскијех.“ (ИеаЈа 55. 9.)

Повјест свијета, пуна је догађаја 
и промјена. Многп се од њих збијају 
по неиепптаноме промислу Божијему, 
и често многп остају иедоступни уми- 
шљају ума људскога.

Ко ее неће чуднтн п еудбинн 
нашега мплога српскога народа ! Наш 
сриеки народ разви се једнијем поле- 
том, до велнке моћи и сјаја царства 
својега; али оиет ненадно наде му 
сва великољепна зграда државна.

Земља онушће, мпоги од народа 
у туђпну иреднже; „потурчи се та- 
хи и лакоми," п „страх ухвагп лава 
у кљусама.“

л гако в не ои,аше далеко, I 
да се н под Л »вћеноч угаеи и по 
љедље канђело српске самосталпост 

Но, Свемогући Бог, и Н>его1 
Света и велика мнлоет педопустп т 
Бог — нека му је слава и милост - 
пе даде, да ее цод Ловћеном утул

маленн, али жарки нламен ериске бор- 
бе за Свету Плавославну вје/у п иа- 
родљу слободу.

Сами Бог нз побожне витешке 
Куће Петровића Његоша изабра и 
подиже великога мужа Данила Вла- 
дику и Господарп Цриој Горн, који 
иође за вољом Божијом, и прими на 
себе велико и тешко бреме, и то : пе 
са уздаљем у своју п народа својега 
епагу, него у надању на помоћ Бога 
Свемогућега.

Под тијем тако тешкијем бр-мепом 
Господар Владика Данило, нрими на 
еебе крет страдаља, и заједно са сво 
јијем народом ул.еже у одлучну борбу 
на смрт н живот за вјеру и слободу.

0, кад би нам сада могле ирого- 
ворити ове горе, што су око нас поно- 
енто поднгле своје главе гледај ући ор > 
свечано нолагагве земнијех остатака 
Господара и љубимца евога, какве би 
смо ужаене и велнчанствепе сликеугле- 
дали, из тешкога и мучнога времена, 
у коме је живио. Госиодлр Владика 
Данилз!

Велика еу и бесмртна дјела Ње- 
г>ва. Оп једном »Бидњо.н вечери«, 
очува и виеоко подиже, у оно вријеме, 
у овијема горама скучену слободу 
ерпеку.

Оп »Царевијем Лазо.и« откри не- 
чувепу храброст шаке тадашљијех ју- 
нака у овијема стијенлма.

Оп првн, ратничком славом овјен- 
чану Црну Гору упозна еа великом и 
моћном Руепјом, и заснова шљом везе, 
које су од још тада еве до даза да- 
нашљега ностајале све јаче н тјешље. 
II) тијех се је брацкијех одношаја 
Црна Гора вазда кријепила једпљјер- 
ном н једноплеменском љубављу, моћ- 
ном заштитом, обилатом пом >ћу своје 
драге и млле Руске браће. И тако, 
све јачнм поуздаљем с тз страпз Црна 
Гора, гледала је у бљље п срећиије 
дане своје будућносга.



Гослодар Ђладика ДанИЛО пз сво- 
јега Узвпшенога Дома Црлој Гори 
даде Господаре мудре и одважне Саву, 
Василија, Петра првога Светога Петра 
другога, Књази Данила првога, и данас 
срећно владајућега Господара Књаза 
Нпколу првога.

Славнп нашп Госполири Петро- 
вићи Његоши кроз иуна два вијека 
мудро и витешки владајући Црном 
Гором, у највишијема мукама и теш- 
кијема борбама, одржали су свој јунач- 
ки народ у тврдој вјери у Бога. Опи 
водећн свој народ путем нанредка, уз- 
висили су га угледиа међу народима, 
и утврдпли су га у неиоколебимоме 
падаљу на праведно заслужену, бољу, 
еретљпју будућност народа српскога.

С највећом ионнзношћу, данас прн 
овоме евечаноме трепутку, обраћам се 
Тебн о Владико Свети ДанилО Госпо- 
даре! Твој благодарнн народ са Тво- 
јијем сретњијем потомком, нашијем Уз- 
вишеннјем и љубљенијем Господаром 
Књазом Николом првијем, одушевљени 
толикојема и гаквијима великнјема 
твојпјема заслугама, које си земљи 
овој учиино; те тако испуљени чус- 
твом највеће благодарпости, за Твоје 
велике трудове н добра, која си им у 
нашљеђе оставно, нодигли су Ти овај 
скромпи споменпк, да ти утруђепе и 
измучене свете Кости Твоје вјечноме 
почијеваљу под сјеном љеговом пре- 
даду.

Влакико Свети, славнн Господаре ! 
За жнвота својега нредводио сн орлове 
и соколове л>удске, па за то Теби се 
и пристоји, да Твој светн прах до 
страшнога Суда и иочијева овде, на 
овој висини »Орлдва Крша«, под који- 
јем сп Тп нрије 200. година засновао 
и извршио внсоко дјело одржаља у 
овијема горама Свете Православне 
вјере н слободе срнске.

За велику славу, коју сп српскоме 
народу стекао, Тебе ћемо и Твојијема 
сродннцима, нашему Узвишепоме и 
љубљеноме Владалачкоме Дому вјечно 
благодарни и одани остати; а са чуством 
хришћанске признателиости, такву сла- 
ву ириписујемо ми и велпкој милости 
Бога Свемогућега, са ријечима св. 
писма: „не намљ, не намљ, а имени 
твоему — слави — Господи.“

— Амин. —
Па се у истом реду свечана пратља вра- 

тила у манастир, гдје је отслужеио благо- 
дарење са многољетијем.

Послије богослужења, Његово Висо 
чанство Господар, са врата старе манастир- 
ске авлије, држао је бесједу мншптву 
народа испред манастира, коју домосимо

НА ДАН ПРОСЛАВЕ

ДВЈЕСТОГОДИШЊИЦЕ
СРЕТНО ВЛАДАЈУЋЕ ДИНАСТИЈЕ

ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ
На Цетињу, 2. Јануара 1897.

Слава Бама, велсуми горди, 
Небеспици озгор сврх облака,
А иа земљп, ндеали живи,
Великпјех људи и јунака !

Самоиикле, велеможне снаге, 
Оштрих пера н бојнпх анџара' — 
Слава Вама, славо овјенчана, 
Црногорских дпчних Госиодара!

Код богасгва н код бојних сила 
Многа ј’ круна до сад с главе нала; 
А Вас држи нуне два вијека 
Само сила духа и морала !

Тијем духом и тијсм моралом 
Гријали сте српска нокољеља,
И држали народ на висинп 
Јуначкога чојства н ноштеља.

Слава вама, освештане жртве,
На олтлру србпнскога св’јета — 
Носиоци, мушки држноци,
Од Косова срнских аманета! —

на првом мјесту. Бурно клицање одушевље- 
ног иарода : „Живио Госнодар!“ одазвало 
се значајној бесједи, н исиратило Његово 
Височанство до Двора, нред којијем је 
војена музика свирала народну химну.

За тијем су Њихова Височанства 
примала честитања од дппломатског тијела.

У вечер су били варош и Орлов 
Крш еа околнијем брјеговима освијетљени.

Ц Е Т II Њ Е, 4 јаиуара.

ЈБегово Височанство Господар 
примио је сљедеће депеоте од јевроп- 
скијех Владалаца приликом прославе 
двјестогодишњице Династије Петро- 
вић ГБегоота:

I. Од Његовог Императорског Величан-
ства Цара НИКОЛЕ II.

Бгагзкоје зе1о.

А Зоп АКеббе 1е РНпсе 
МСОћАб бе МопКпедго.

М’ аззосЈап! аих зепБпеп^а цие 
<1оћ ГаЈге ергоигег а УоТге АНе.чзе еТ А 
8011 Бгауе реир!е 1а 8о1еппћ4 <1е - се 
јоиг, је Уоик Гећсће Је 1ои1, соеиг еТ 
Гогте 1ев уоеих 1ез р1ив атс&геа роиг 
УоТге БупазБе, <ЈопТ 1а ргозрепТб е! 1а 
^1о1ге 8опТ таерагаМеа <1е сеПе с1и 
МопТепе.^то.

Х1СОБА8

Његовом Височанству Књазу 
НИКОЛИ Црногорском.

Удружујући се чувствима, која 
на данашљу светковину осјећа Ваоте 
Височансгво и Ваш храбри народ, 
Ја Ваи честитам из свега срца и 
ппдижем топле жеље најискреније за 
Вноту Династију, чији је напредак и 
слава нераздјелна од напретка н елаве 
Црне Горе.

ПИКОЛА.

II. Од Њетовог Величанства Цара-Нраља 
Аустро-угарског ФРАНЦА ЈОСИФА.

ЈУгсп Вигд.

А Зоп АИеззе И1СИА8 I. 
РгЈпсе с! 3 МогНеПеЈГО

А 1’ оссавГоп <1и 200-оте аиотуег- 
8а1ге <1е 1а ГопЈаћоп <1е 1а ЈупазНе <1е 
УоТге АНеззе, је от’ еотргеззе <1е 1от 
ТгапкотеКге 1еб уоеих аотсегез, цие је 
Гоготе роиг Е11е, за т.пзоп еТ роиг 1е 
ћопћеиг <1е 8оп рауз.

ЕКАХ8О18 Ј08ЕРН.

Љутп лавп, огњевитп змаји, 
Ненобједни за сло^оду борци ; 
Слава вама, дико човјечанства, 
Људска дјецо, мркн Црногорци!

Пет вјекова у крваво ст’јеље 
На браник сте неномично сталп 
И чувалн Србе наоколо,
Да кх туђи не прождеру вали —

Слава вама! — Немарннм уједом 
Зуб времена све подгриза, ваља :
Ни водама куда данас теку 
Неће некад бити камивала ;

Порпнуће врсп у равнице, 
Просјести се равпи у поноре:
И гдје сада суху земљу ченљеш,
Ту ће твоји бродит спље море —

Алн славна дјела и имена 
Благородне Куће Петровнћа,
Ње Владика, Кљажева, Војвода,
И ље храброг рода Обилиђа :

Човјечанетво чуваће прнзнаље 
У грудима харннх нотомака 
Догод буде Срба на свијету 
И у Срба људи и јунака !

Филип Ј. Ковачевић.

Његовом Височанству НИКОЛИ I. 
Ињазу Црне Горе.

Приликом двјестогодишњице о- 
снивања Ваоте Династије, хнтам да 
Вам доставим моје искрене жеље, које 
чиним за Вас, за Ваот Дом и за срећу 
Ваоте земље.

ФРАНЦ ЈОСИФ.

III. Од Његовог Величанства Краља 
Италијанског УМБЕРТА.

Вогпе, §гаггпа1е.
Зоп АИеззе 1е РНпсе сЈе МопКпедго.

1>е« уоеих, рие је Т’ аЈгеззе аи ноот 
аи881 <1е Маг^иепТе роиг 1а поиуеПе 
аппбе, зопТ 1еа отботез, цие поиа амопа 
Гоппеа роиг поТге ТанпПе еТ поТге рауз. 
Иие ГНеи геш11е 1ев ехаисег еп <1оп- 
папТ ТоиТе вогТе <1е ћопћеиг а Те.8 1неп 
аотгбз еТ 4 Топ реир1е, ЈопТ, поив раг- 
Тар-еоиз 1а јо!е раТпоТлдие 4 Госсазотп 
<1и Јетшете сепТепа!ге <1е Та Пупа- 
зће.

Н1ТМВЕКТ.

Његовом Височанстзу Нњазу Црне Горе.
Топле жеље, које ти управљам 

и у име Маргерите, поводом нове 
године, ис.товјетне су онијема, које 
смо нодизали за наоту фамилију и 
за нашу државу. Нека бн их Бог 
испунио, те удијелио сваку срећу тво- 
јим милим и твоме народу, с којим 
дијелимо патриотску радост новодом 
дпјеетогодиотњице твоје Династије.

УМБЕРТО.

ГБегово Виеочанство Господар 
кад је одлучио, да се прослави сада 
двјестогодиотњица Династије Петро- 
вић-ГБегоота, упрапио је сљедећу 
депеоту :

Његовом Величанству Краљу 
АЛЕКСАНДРУ I.

Биоград.
Побуђен жељом, да се троотко- 

вима намијењеним прослави двјеста- 
годишњице владања мојега Дома 
'омогне народу пострадалом од по- 
сљедње поплаве, одлучио сам, да се 
иста светковина скромно обави сад 
2 јануара приликом уобичајенога 
скупа главара и народа на Цетињу 
о новој години. Извјештавајући о 
томе Вагие Величансто, захваљујем 
ти од евега срца, драги Брате, на 
усрдности с којом си желио твојим 
присуством увеличати ми дане свет- 
ковине, остајући исто у радосном 
очекивању Твоје миле ми иосјете.

НИКОЛА-

НАТПИСИ 0 ПРОСЛАВИ
од Радоја Рогановића.

I.
Правда, милост и слобода 
Љубав Бога и народа 
Сјајно перо, плам апџара, 
Ките нашег Господара.

II.
Ка’ апђео Божјег раја,
Ил’ ка’ вила Загоркиља, 
Поштује се и узноеи 
Црногорска нам Књагиња.

III.
Гледамо те Нашљедниче, 
Сјајиа, хптра, умиа, млада, 
Па да Бог са Тобом се 
Украсила срнска пада!

IV.
Црногорци соколови,
Вјерни Вогу, Књазу, роду, 
На миг Књажев готовп су 
И у ватру и у воду.

V.
И ако је све до сада,
На анџару борба бнла,
Уз Николу Господара,
II просвјета ширн крила.

ГБегово ВеличанстноКраљ Алек- 
сандар одговорио је из Ниша сљеде- 
ћом депешом:

VI. Његовом Височанству Књазу НИКОЛИ.
Благодарим на пажљи, којом ме 

Ваоте Височанетво љубезно извјеш- 
тава о племенитој својој одлуци, да 
достојно скромном светковином двје- 
стогодиотњице свога Дома притекне 
у помоћ бједним пострадалим сво- 
јим поданицима. Лиотен задовољства 
одазвати се у другим приликама 
изјављеној жељи Баотег Височанства 
да лично присуствујем тој свечано- 
сти братске нам Црне Горе, ја ћу 
својим мислима учестновати у зна- 
менитим усиоменама, којима је по- 
свећена прослава 2 јануара.

АЛЕКСАНДАР.

V. Од Његовот Величанства Румуњског
Краља Карла.

Букарегиш.

Његовом Височанству Књазу Црне Горе.
Ја Вас молим, Ваше Височанство, 

да примите најтоплија честитања 
поводом знамените годиотњице Ваше 
Династије, и све топле жеље мога 
срца ва Ваше Височанство, Вашу 
Фамилију, као и за ваш вриједни 
народ. Нека Бог гатити Ваше Висо- 
чанство, и нека Вам удијели још 
дуго владање на срећу Црне Горе.

КАРЛ.

VI. Од Његовог Краљевског Височанства 
Књаза Бугарског ФЕРДИНАНДА.

Филгтоиољ.

Његовом Височанству Књазу Црногорском.
Најприје ти честитам ново љето. 

У исто вријеме ти благодарим на 
извјеотћу о прослави двјестогодиот- 
њице владавине твоје Династије. 
Желим теби и твојему Дому највећу 
славу, благостање твојему народу и 
долгоденствије твојој Династији.

ФЕРДИПАНД.

На дан саме прославе стигла је 
друга сљедећа депеота од ЈБеговог 
Краљевског Височанства Књаза Бу- 
гарског Фердинанда :

Његовом Височанству Књазу НИКОЛИ.
Најприје ти честитам из дубине 

срца данаотњу светковину Династије 
Петропића, и жалпм, отто не могу 
лично да изразим оно отто ти од дуго 
година знаш, да сам тн вјеран и 
нераздјелим брат. Нека се моје мо- 
литво сједине са тијема твога јунач- 
кога црногорскога народа, за срећу 
и напредак доблестног црногорског 
народа, за твоје долгоденствије и за 
твоју славу,

•1’ЕРДИПАНД.

ГБегово Височанство Косподар 
одговорно је Нзеговом Императорском 
Беличанству Цару Николи сљедећом 
денешом:

Његовом Величанству Цару НИКОЛИ II.

Дубоко дирнут и искроно бла- 
годаран, молим Ваоте Величанство 
да прими моју најтоплију захвалност 
за милостиве жеље, отто је Оно изво- 
лило управити поводом наоте народне 
светковине.

Чувар" свегијех аманета, отго 
ми је оставно Преиородитсљ Црне 
Еоре, оснивач моје Династије, ама- 
нете оданоети и благодарности без- 
граничне према Русији, и ЈБенијем 
славнијем Царевима за ЈБмхову очин- 
ску заотгиту, ми Вам чонављ тмо, 
Величанство, на данашњи свечани 
дан изразе овијех осјећаја непромјзн- 
љивијех према Вача и према Ваотем 
народу.

НИКОЛА.

Г. Кепеди, инглески отправник 
поелова, подиио је ЈБеговом Висо- 
чанству сл.едеће писмо па дан про- 
сдаве:



Ваше Височанство.
Имам част, да саопштим Вашем 

Височанству превод једног телеграма, 
што сам иримио од маркиза де Са- 
лизберија.

„Краљица Вам налаже да под- 
несете Књазу ГБезина топла чести- 
тања и ТБезине најбоље жел.е по- 
водом годишњице, коју Његово Ви- 
сочанство данас слави.

„Изволите преставити моја че- 
ститања. пуна поштовања, и моје 
жеље за срећу ТБеговог Височанства, 
ДинастиЈе коју он преставља, и зе- 
мље над којом оп влада.“

(Потаписан) Сализбери
Ја Вас молим, Ваше Височан- 

ство, да изволите примити моје осје- 
ћаје дубоког поштоваља према Ва- 
шем Височанству.

Г. КЕНЕДИ

ТБегово Превасходство г. Фег.зи- 
паша, изванредни иоеланик и оцу- 
номоћени министар ТБеговог Всли- 
чанства Султана, поднио је ЈБего- 
вом Височанству Господару сљедећи 
препис депеше, што је примио. од 
првог секретара 1Б. В. Султана, Та- 
сим-бега:

„Наш Узвишени Суверен изво- 
лио је опуномоћити вас да поднесете 
у Име ТБегово ТБеговом Височанству 
Књазу 1 (рногорском најбоља чести- 
тан.а поводом светковине двјестого- 
дишљице Његове Династије, изразпма 
које нађете најсходиијема“.

ГБегово Превасходство оиуномо- 
ћени министар француске републике 
г. Депре поднио је ТБ. В. честитан.а 
од стране предсједника реиублике г. 
Фора и од страие владе Француске 
републике, на које им је ГБегово 
Височанство изразило захвалност пре- 
ко истог г. министра.

Од осталијех многобројнијех че- 
ститака радићемо донијети још коју 
у идућем броју:

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 3 јануара
(Божић) је проведен весело по лн- 

јепијем народнијем обичајима, како у 
Кљажевеком Двору, тако у грађаиству. 
ТБегово Внсочанство Госнодар п 1Бе • 
гово Височанство Кљаз Даннло нало- 
жили су бадљаке у војничком сгану, 
гдје се највеселије нровела Бадља 
Вечер. У јутро рано започела је ју- 
треља па одма лптургпја у катедрал- 
ној цркви. Присуствовала је Кљажсв- 
ска Породнца н мноштво народа. По- 
слнје литургије Њихо>.а Височанства 
примала су честигања, на је Госнодар 
одно да честита веселп иразник Висо 
конреосвештеном Мнтронолиту и ми- 
нистрима; такођер су многнјема че- 
ститали ТБ. В. Кљаз Данило и Њ. С. 
Књаз Мпрко.

(Ново љето) дочекано је ове године 
у војничком стаиу највеселнје. ЕБегово 
Височанство Кљаз Данпло, као брига- 
дир нове стојеће војске, нозвао је у 
војпнчкн стан, који је бпо лијеоо пскп- 
ћен, динлематско тијело п впше државне 
достојанствснпке са госиођама, све гла- 
варс из унутрашљости и одличппје 
грађане. Њнхова Височанства Госнодар 
и Кљагнља са евојом Породнцом дошли 
су у 9 сатп и били су одушев.Ђено 
дочеканп. На јсдпој страни се замет- 
нула игранка, а на другој Госнодар се 
разговара са глвварима. У П1/^ сЈел° 
се за иуне трпезе хладннјех јела. Кад 
је топ огласно нову годипу, ТБегово 
Височанство Господар устао је пуном 
чашом н честитао Цриој Горп срећну 
н благонолучну нову годппу, уз свпраље 
музнке народне хпмие и клицаље нрн- 
сутнијех „Живио!“; за тнјем је нодн- 
гао чашу у здравл е Његовог Велнчан- 
ства Цара Николе, Покровитеља Црне 
Горе, уз бурно клпцаље „жпвпо“ и 
свнраље руске химне; па је трећу 
здравнцу Гоеподар ноднгао 1Беговом 
Височанству Кљазу Данилу и повој

стојаћој во]сцп, на што се одазвало 
опет громко клицање ,,жпвио!“. 1Б. 
В. Књаз Данпло н г. нуковник Сума- 
роков пили су у здравље ТБ. Височан- 
ства Госнодара, уз дуготрајно најоду- 
шевљеније клицање „жпвио Господар!" 
На уру послије ноноћи гостн су се ра- 
зишлн пуннјех груди патротског задо- 
вољства. На цово љето била је у ка- 
тедралној цркви архијерејска литургија 
са благодарењем ,н многољетнјем, у 
нрисуству Кљажевске Нородице, • ди- 
пломатеког тијела, дцжавннјех велнко 
достојника, гла<нра нз унутрзшљостп 
и осталог народа. Послије богослужења 
су пуцали тоиови. а пред Двором је 
свирала војна музика, док су ТБихова 
Внсочанства прпмала честнтаља по уо- 
бичајцном церемовијалу.

(Прославни одБор.) ТБегово Висо- 
чанство Господар позвао је у очп нове 
године одбор за прославу двјестогодиш 
љице Династије Петровић-Његоша, и 
изјавио му, због великијех штета. штс 
су претријели многи пашн крајеви, да 
ће се та прослава нзвршитн у дома 
ћем кругу 2 јануара, изразившп одбо- 
ру иотпуно евоје задовољство п захвал- 
ноет на љеговом досадашљем раду. 
и нозвавши чнтав одбор у вече у вој 
нички стан, гдје се весело дочекала 
нова година.

(Саучешће народно на светко- 
вини) бпло је огромно, нремда је об- 
јава еветковине бнла разаелана тек 
три—четпри дана пред светковином, 
нарочпто да се иоштедн народ из да 
љијех крајева од лнчног учествоваља ; 
усљед тога долазе жалбе па министар 
ство унутрашњијех дјела, што ннјесу 
прнје бнлп обавјештенн, те нијееу мо 
гли доћн на светковину. Још су и да 
нас пуне улнце главара н народа н < 
унутрашљостц. Све гостнонице н крч- 
ме биле су препуне: што ли шћаше 
бити, да се за светковнну знало који 
дан прије !

(Одликовање). Његово Внсочан- 
ство Господар благонзволио је одли- 
коватп У-ем ст. Даниловог реда госп. 
Лазара Перовића нроФ.

(Пријатељско сјећање.) Трећи да* 
Божнћа бно је у Влашкој црквн пара- 
стос нок. ироФ. Беари, иа ком је било 
внше покојниковијех иоштовача. Овај 
номен, који сваке годпне паоди одзпва, 
нриређује му обично нокојников друг и 
нрнјатељ нроф. Вожо Новаковић. II 
одиста покојпик је оставно за собом 
лијепо нме у нашем народу, н за- 
служно је, да га ее ејетимо н речемо : 
вјечнп му покој !

(Измјена У поштанском распо- 
реду.) Пароброд Лоидово! Друштва 
брзовоз „(ЗгоТ \Уепп1)Г0ш1“ иа лнннјн 
Трст — Котор долазнће у Котор с. а- 
ког петка на 12 сати иодне а одла- 
знт за Трст иетог дана у 6 еатп но 
нодне.

Пароброд трговачки иетог дру- 
штва долазиће у Котор еваког четврт- 
ка у 6 еатн јутро а нолазнт нз Ко- 
тора за Трет сваког понеђелника у 10 
сати у јутро.

Возна кола из Цетпља полазећн 
сваког петка у 10 сати у јутро, сти- 
затн у Котор у 4 сата ио иодне т. ј. 
2 сата прнје ноласка брзовозног паро- 
брода.

Пакетпп воз по.чазиће са Цетнља 
сваког петка у 6 сати у јутро стизат 
у Когор у 4 сата но подне кад и 
возна кола.

(Велика несрећа у Котору.) Нај- 
всселнјн српекп празнпк, Вожпћ, осва 
нуо је у Котору п у евој Воки дан ве- 
лпке опће жалостн. У поноћа изгорјела 
је катедралпа которска црква, св. Нн- 
коле, најбогатија н најукрашениј а на 
цијелом ирпморју. Што је љубав к 
правоелављу старијех Которана ства- 
рала чнтав вијек, то је еве огаљ унп- 
штпо. Којп год је иравоелавнн улазпо 
у ову велнчанствену цркву мора сузу 
пролптн, када чује овај црнн глас; 
а како лн су правоелавни Которанв 
провели Божићне празннке гледајућн 
црпе неиуцане зиднне на мјесто своје

| днвне цркве, ноноеног сноменика по- 
I божностн и иравославља својпјех ота- 
ј ца! Сиједи Владика, Преосвештени

Герасим од велпке жалости пије могао 
Н11 на литургију ирви дан. која је 
била у цркви св. Луке. На Божин-даи 
је бно на лнтургију, алн је са свез- 
штенством ирнје љубио праг нзгорјеле 
цркве, што је све нрпсутне до еуза 
дпрнуло. На лнтургији опет су бнле по- 
божннјема иуне очи еуза. Из Котора 
је по свој Бокп тужни глас смутио 
веселе празннке; и овдје на исти 
начнн. ТИтета је материјална голема
__ рачуна се иреко стотине хиљада
Фнорпна; а црква је била асикурана 
само 30,000. Како се огаљ развио, не 
знн се иоуздано; али се зна да је 
касарна војннчка нзгорјела читаву уру 
ирнје цркве. Црква са касарном била 
је у свези средством једне кућице, у 
којој је на првом иоду бпла канцела- 
рија Фабрицерије, а на другом канцела- 
рија касарпе. Да је било справа за

! гашење ватре црква се шћаше епаетп.
! Срећа што није бнло вјетра, јер пначе 
I шћаше ио Котора нзгорјетп. Нека бар 
1 ова неерећа поелужи за опомену сва- 
ј кој оиштини, па и пашој цетињској, 

да је вазда сиравна противу пожара.

ТЕ.1Е1 РАИН ..БЕЧК01'КОР. БПР.Г.
ПАРИЗ, 24 децембра. — Прн 

новијем изборпма за сенат изабрано је 
1 60 републпкана. 13 радикала, 12 кон- 
1 серватнваца, и 3 соцјадиста.

БИОГРАД, 25 децембра. — 
Окружннца нове владе истиче ревн- 
зију устава, традиционалие везе с Ру- 
сијом п везе пријатељског еуеједетва 
са Аустроугарском.

ПЕТРОГРАД, 26 децембра. — 
, Цар је напменовао Прпнца Луја На- 

цолеона шсфом драгонске регпменте.
АТИНА, 27 децембра. — „Ха- 

ј вае“ јавља нови нокушај Турака па 
! Криту противу хришћана, од којијех 
1 су два убијена.

ЦАРИГРАД, 27 децембра. — 
Пуковник Пашков приепио је с Крита 
н поднпо посланицима велесила про 
јект закона о жандармарији на Криту.

ЦАРИГРАД, 28 децембра. — 
Порта јс одбила захтјев носланика 
односно примаља иностраиаца у жан- 
дармарију на Крпту. Посланпцн неће 
поновитп тај захтјев, него ће подни е- 
тп Портп да коначно прпми новп про- 
јект о оргаинзацији жандармарнје на 
Криту.

НИШ, 29 децембра. — Приснио 
је Краљ Алекеандар са Краљем Мила- 
ном да нро: лаве оелобођеље Ншпа.

БЕЧ, 29 децембра. — „Кељн. 
Газета“ дознаје из Петрограда, -да ће 
Муравјев бптн наименован за минпстра 
иностранијех дјела.

МАДРИД, 30 децембра. — По 
деиешама пз Њујорка, Макенмо Го- 
мец, пресједник усташког одбора на 
Кубн, изјавио је, да се Кубанцн не 
могу даље борити. У Шпаљској вели- 
ке поплаве вода.

ЦАРПГРАД, 31 децембра. — 
Говори се, да су Друзи опет напали 
Хришћане.

БЕЧ, 31 децецембра. — „Полн- 
тише Кор.“ доноси из Петрограда као 
иоуздано, да ће Муравјев бнтп напме- 
нован за министра иностранијех дјела.

БЕРЛИН, 1 јануара. ГраФ Голу- 
ховекн нрнеуетвоваће на свечаности 
реда Црног Орла 5 јануара.

ПАРИЗ. 1 јануара. Камара је 
опет изабрала Брнсона за пресједника 
са четнрн нређашља потпредсједника.

ПЕТРОГРАД, 2 јануара. — Шн 
шкпн је нанменован чланом државног 
савјета, а Муравјев герентом минн- 
етаротва нностраннјех дјела. Генерал 
Имеретински наименован је говерне- 
ром у Варшави.

БИОГРАД, 2 јануара. — Краљ 
је дао амнестнју евијема нрескијем 
ирестуиннцпма.

НАРИЗ, 3 јануара. — Сенат је 
опет изабрао Лубета за пресједника.

ПОЗПВ НА ПРЕТПЛАТУ.

Ко жели наш лиет примати и 
за ову 1897 годину, нека изиоли 
на вријеме ионовити претплату.

Лисса не&смо никоме гииљати 
ко се наиријед не •ар&тилати: или 
неиосредно код Админи&тарације „7 ласа 
Црногорца^ или код Отиравнигитва 
новина на којој му драго иошти, или 
код нашега агента у Котору, г. Пера 
Рамаданови&а.

Ушлед тога неКемо одговарати 
на иитања, зашто коме лист не ггде, 
нити %емо узимати у обзир нггкакво 
обе&ање о накгсадној поишлцгг ирет-

„Глас Црногорца" стоји :
За Црну Гору на годину 4 фор., 

на по године 2 ф., на четврт годи- 
не 1 ф..

За Аустро-Угарску, Босну и Хер- 
цеговину на годину 6 фор, на по 
године 3 ф., на четврт године
1 ф. и 50 новч.

За све остале »емље годишње 
20 фран. у злату, на по године 10. 
фран., на четрт год. 5 фран.

Администрација 
„Гласа Црногорц а.“
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КЉ. ЦРНОГ.
ПО1ПТАНСКО-ТЕЛЕГРАФСКА УПГАВА

Ц е т и н> е, 28. Децембра 1896.
Врој 1990
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За прославу двјестогодишњице 
Дннастнје Петровпћ-Његоша, Висока 
је Влада одобрила, те су за ту прилику 
прпређепе нарочите ноштанске марке 
п оетале вриједности.

Прослава ће бнти па Цетнњу 2. 
Јануара пдуће 1897, а номенуте м..р:.е 
ступају у поштанскн курс на 1. Јану- 
ара 1897 иа до 1. Фебруара исте (по 
старом).

Досадашље обичне марке и остале 
вриједноетп за горе опредијељено ври- 
јеме бити ће изван курса и неће ва- 
жнти за ноштанеку наплату, осим : 
спроводни лиет и марка А. В.

На 1. Фебруара обичне вријед- 
ности поново етупају у промет.

Управитељ ношта и Телеарафа
Шпиро Половић.

ПОСМГТНИЦА!
С којом јављамо нашим сродиицима 

и нрпјатељима, да се наш нигда ненре- 
жаљени о т а ц

ЈОВАН ХАМОВИЋ
од кратког боловања у 65 години преселио 
у вјечност 27 дсцембра 1896. Иокојник је 
био иримјерног владања, одан вјери (нра- 
вослављу) народности и љубави братској !.. 
Свима и свакоме захваљујемо на саучешћу 
жалости и снроводу, који су га иопратили 
до вјечне куће !

Остајемо ожалошћени синови нокојника!

Митар, Илија и Нинола Хамовићи.
С толац, 30 децембра 1896 год.

Уредаиа : Др. А. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У кн>аж. цри. државној штамнаријп.


